

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 7 мая 2018



Содержание

| | |
|---|----|
| Содержание | 2 |
| ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ | 4 |
| 07.05.2018 В Нефтекамске ветер разрушил недостроенное колесо обозрения | 4 |
| 07.05.2018 В Приморье за неделю на рабочих местах погибли два человека | 4 |
| ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ | 4 |
| 07.05.2018 Задолженность предприятий Якутии по зарплате выросла почти до 30 млн рублей | 4 |
| 07.05.2018 Шансы на то, что долги по зарплате сотрудникам «ВИМ-Авиа» выплатят в первую очередь, очень велики..... | 5 |
| 07.05.2018 "ВИМ-Авиа" опровергла информацию об исчезновении руководства авиакомпании..... | 6 |
| ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ | 7 |
| 07.05.2018 Требования голодающих пожарных Якутии не выполняются: «Справедливости нет» | 7 |
| СОКРАЩЕНИЯ | 9 |
| 07.05.2018 На "Дальзаводе" сократят 300 сотрудников (Владивосток) | 9 |
| Э.С. НАБИУЛЛИНА | 10 |
| 07.05.2018 Работа по очистке банковского сектора РФ завершится за 2-3 года - Набиуллина | 10 |
| ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ | 10 |
| 07.05.2018 Россиян ждет четырехдневная рабочая неделя в связи с празднованием Дня Победы - Роструд..... | 10 |
| 07.05.2018 Сервис Роструда по самопроверке сэкономил работодателям 7 миллиардов рублей | 10 |
| НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ | 11 |
| 07.05.2018 Кемеровскую охранную фирму наказали за невыплату денег уволенным сотрудникам (Проверка ГИТ)..... | 11 |
| 06.05.2018 Сотрудник завода получил травму головы в Медыни (Калужская область. Расследование ГИТ) | 11 |
| 05.05.2018 Охранник кирпичного завода скончался прямо на работе (Карелия. Расследование ГИТ) ... | 12 |
| АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ | 13 |
| 07.05.2018 Глава государства назвал тезис "Россия для людей" своим ключевым ориентиром, а также пообещал сделать все для настоящего и будущего страны | 13 |
| 07.05.2018 Повышение МРОТ в Якутии потребует более 4 млрд рублей..... | 16 |



| | |
|--|----|
| 04.05.2018 Силуанов объяснил суть налога для самозанятых..... | 16 |
| 04.05.2018 Вострецов внес в экспертный совет ЕР инициативу о самостоятельных отчислениях граждан | 17 |



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

07.05.2018

В Нефтекамске ветер разрушил недостроенное колесо обозрения

В минувшую субботу, 5 мая, в Нефтекамске во время монтажа аттракциона «Колесо обозрения» произошло его частичное обрушение. Видео появилось в социальных сетях. По предварительным данным, на конструкции были плохо закреплены тросы и порывистый ветер сорвал металлические детали. По информации из соцсетей, пострадал рабочий.

<http://www.ria-bashkiria.com/video/3098.html>

07.05.2018

В Приморье за неделю на рабочих местах погибли два человека

За минувшую неделю в Приморье зарегистрировано три тяжелых несчастных случая.

Как сообщает пресс-служба Федерации профсоюзов Приморского края, два из них произошли во Владивостоке: умер сотрудник холдинговой компании «Дальморепродукт», и тяжелые травмы получил работник предприятия «Фрейт Линк Владивосток».

Еще один смертельный случай на производстве зафиксирован в Дальнегорске — в торговой компании «Мегаполис».

Подробности инцидентов не приводятся.

<http://prim.news/2018/05/07/v-primore-za-nedelyu-na-rabochix-mestax-pogibli-dva-cheloveka/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

07.05.2018

Задолженность предприятий Якутии по зарплате выросла почти до 30 млн рублей

Суммарная задолженность предприятий Якутии по заработной плате с начала года выросла почти на 7 млн рублей и достигла порядка 30 млн рублей. Такие данные в понедельник озвучил министр труда и социального развития региона Александр Михеев.

По данным Госкомстата региона на 1 января, задолженность составляла около 22,9 млн рублей. "По данным органов статистики на начало мая, имеется задолженность 12 организаций на сумму 29 млн 785 тыс. рублей перед 508 работниками", - сказал Михеев, уточнив, что высокий уровень задолженности образовался, в частности, за оплату сезонных работ.

Министр отметил наличие проблем на госпредприятиях, в частности, в сфере ЖКХ. "Задолженность постепенно сокращается, социальной напряженности нет", - пояснил он.

Среди предприятий, у которых образовалась задолженность по зарплате, некоторые проходят **процедуру банкротства**. "Их имущество выставляется на торги. Задолженность постепенно погашается", - отметил Михеев.



По словам Михеева, в республике работает комиссия по мониторингу за задолженностью по зарплате. "В комиссию входят представители надзорных органов, органов исполнительной власти, профильные ведомства и предприятия. Она заседает ежемесячно", - уточнил он.

Ранее сообщалось, что якутская авиакомпания "Полярные авиалинии" (принадлежит правительству региона) получила предупреждение прокуратуры за задержку более 13 млн рублей зарплаты.

ТАСС - Российские новости

07.05.2018

Шансы на то, что долги по зарплате сотрудникам «ВИМ-Авиа» выплатят в первую очередь, очень велики

Бывшие сотрудники авиакомпании «ВИМ-Авиа» распространили вчера заявление о том, что не могут связаться с новым генеральным директором перевозчика Андреем Лайко и его заместителем Дмитрием Богачевым. Их беспокойство понятно: на 7 мая запланировано очень важное для 1300 уволенных сотрудников заседание суда - об изменении очередности погашения долга «ВИМ-Авиа». Суммарная задолженность по зарплате за период с июля 2017 года по апрель 2018 года составляет около 700 млн рублей. Напомним, общий долг перевозчика достигает почти 10 млрд рублей.

25 апреля, когда сотрудникам была выплачена первая часть задержанной зарплаты, руководство авиакомпании заверило, что будут предприняты все меры по изысканию средств для погашения все образовавшейся задолженности в приоритетном порядке. Однако, как сказано в заявлении, ни новый генеральный директор авиакомпании, ни его заместитель не только не планируют присутствовать на судебном заседании, но и не выходят на связь.

Согласно действующему **закону** о банкротстве, требования об оплате **труда** лиц, работающих или работавших после даты **принятия** заявления о признании должника банкротом по трудовому договору, а также требования о выплате выходных пособий удовлетворяются должником не в первую, а во вторую очередь. В связи с этим сотрудники авиакомпании опасаются, что инкассовое требование ИФНС в части страховых взносов на обязательное пенсионное страхование при поступлении денежных средств на счет должника будет исполнено раньше, чем их требования по заработной плате.

Временный управляющий авиакомпании «ВИМ-Авиа» Мария Булатова подтвердила RATA-news, что 7 мая в Казани действительно состоится суд, на котором будет решаться вопрос выплат сотрудникам. Напомним, «ВИМ-Авиа» базировалась в Москве, но с 2016 года имела «прописку» в селе Богатые Сабы Сабинского района Татарстана. «В нашем случае есть все основания для изменения порядка очередности удовлетворения требований текущих кредиторов. Погашение задолженности по заработной плате как работающих, так и бывших сотрудников должно стать приоритетным. Иными словами - сначала зарплата, а потом налоги. Соответствующее ходатайство мы подали в Арбитражный суд Татарстана», - пояснила г-жа Булатова. «Нашлись», по ее словам, и руководители авиакомпании: «Дмитрий Богачев вчера вышел на связь. На суде его не будет, но он прислал официальную поддержку нашей позиции о приоритетной выплате долгов сотрудникам».

Как пояснила г-жа Булатова, **закон** о банкротстве действительно ставит требование выплат задолженности сотрудникам на второе место по очередности. Но уже есть примеры судебных решений о приоритетной выплате долгов по зарплате. Очевидно, что работники - экономически более слабая сторона в отношениях с государством, и невыплата заработной платы для них болезненнее, чем невыплата средств в бюджет. Кроме того, задолженность по зарплате может повлечь различные последствия для граждан, вплоть до самых тяжких - невозможности приобрести



лекарства, погасить долг, оплатить жилье, содержать лиц, находящихся на иждивении. Это неизбежно приведет к обострению социальной напряженности.

«Проблема актуальная. В частности, в **Госдуме** недавно прошел круглый стол на эту тему. Шла речь о необходимости законодательно определить условия, при которых государственные органы могут вмешиваться в деятельность частных компаний в целях защиты прав трудящихся», - заметила г-жа Булатова.

Мария Булатова хорошо известна на туристическом рынке. У нее большой опыт сопровождения и ведения **процедур банкротства**, а также антикризисного управления. В частности, г-жа Булатова выступала временным управляющим при банкротстве туроператоров ITC, «Асент Трэвел», «РВ Мир». Во всех этих случаях страховщики полностью выполняли требования туристов, а сами компании рассчитывались по своим текущим платежам, включая обязательства по выплате выходных пособий и зарплат сотрудникам.

http://www.ratanews.ru/news/news_7052018_4.stm

07.05.2018

"ВИМ-Авиа" опровергла информацию об исчезновении руководства авиакомпании

Авиакомпания "ВИМ-Авиа" опровергла информацию об исчезновении руководства.

На прошлой неделе на сайте перевозчика было опубликовано заявление от имени коллектива "ВИМ-Авиа". Там утверждалось, что новый гендиректор авиакомпании Андрей Лайко и его заместитель Дмитрий Богачев не выходят на связь накануне судебного заседания об изменении очередности погашения долга "ВИМ-Авиа".

"Руководство компании заверяет о готовности к заседанию, представлять интересы авиакомпании будет уполномоченный на участие в судебном заседании юрист с многолетним опытом работы в "ВИМ-Авиа", - говорится в сообщении перевозчика.

"ВИМ-Авиа" в октябре 2017 года прекратила полеты из-за финансовых проблем. Ее кредиторская задолженность, по данным Росавиации, - около 10 миллиардов рублей. Сертификат эксплуатанта перевозчика приостановлен. В декабре Басманский суд Москвы заочно арестовал совладельца "ВИМ-Авиа" Рашида Мурсекаева и бывшего финдиректора Алевтину Калашникову, которые ранее покинули РФ и были объявлены в международный розыск. Арбитражный суд Татарстана 13 февраля по заявлению связанной с "Татнефтью" компании РНГО ввел в отношении "ВИМ-Авиа" начальную **процедуру банкротства** - наблюдение.

Суммарная задолженность по зарплате коллективу авиакомпании "ВИМ-Авиа" за период с июля 2017 года по апрель 2018 года составляет около 700 миллионов рублей.

РИА Новости. Все Новости



ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

07.05.2018

Требования голодающих пожарных Якутии не выполняются: «Справедливости нет»

Сотрудники пожарных частей продолжают надеяться на то, что слова председателя госкомитета по обеспечению безопасности населения Якутии Юрия Зайцева не расходятся с делами, хотя пока подтверждений этому нет. Наоборот, требования, включённые в протокол **рабочего** совещания по **акции протеста** пожарных (речь о голодовке 16–17 апреля), пока остаются только на бумаге, а на деле, за исключением просьбы обеспечить пожарных обмундированием, не выполняются, сообщил корреспонденту ИА REGNUM руководитель независимого профсоюза пожарных Якутии Андрей Холтасунов.

"Егора Унарова до сих пор обратно на работу не приняли, оплату по фактически отработанному времени не сделали. Выполнили только одно - средства индивидуальной защиты выдали, вот и всё. Александра Аргунова в должности начальника пожарной части в Кангалассах восстановили не полностью, сделали временно исполняющим обязанности", - рассказал он.

Поверив обещаниям, люди прекратили голодовку, но вопросы оплаты им по фактически отработанному времени по-прежнему не решены. Пожарные не только не получили заработанных денег, но и теперь идёт речь об ухудшении ситуации с выплатами зарплат.

"Представители ГБУ "Государственная противопожарная служба Якутии" в нарушение трудового кодекса РФ и проведённой специальной оценки условий труда предлагают установить вместо 36-часовой рабочей недели 40-часовую и 20% от оклада. Так как у нас за первый квартал уже имеются сверхурочные часы, то за 2,3,4 кварталы фактически для того, чтобы не нарушать трудовое законодательство необходимо вводить дополнительный караул, что повлечёт дополнительные расходы. При таких обстоятельствах в случае, если не будет оплаты по фактически отработанному времени, для всего ГБУ потребуется дополнительная численность 500 человек без учёта обеспечения средствами индивидуальной защиты и компенсаций проезда в отпуск", - сообщил Андрей Холтасунов в официальном письме заместителю председателя правительства Якутии Алексею Колодезникову и главе госкомитету по обеспечению безопасности населения республики Юрию Зайцеву.

Кроме того, остался в своей должности и продолжает проводить проверки начальник объединённой диспетчерской службы противопожарной службы Якутии Юрий Подваркин, которого голодающим пожарным обещали уволить.

"В протокол не включили этот момент, обещали устно и не выполнили", - констатировал Андрей Холтасунов.

"В устной беседе 17.04.2018 года Вы лично обещали, что Юрия Подваркина мы больше не увидим. Однако 02.05.2018 года Подваркин проверял несение караульной службы в пожарной части №12. 09.05.2018 года Подваркин внесён в график проверок караульной службы в подразделения Якутска. Мы верим, что Ваши слова не расходятся с делами, и данное обещание Вы исполните", - написал руководитель независимого профсоюза пожарных Юрию Зайцеву.

Ещё одна проблема - неисполнение прописанных в протоколе требований восстановить сотрудников, уволенных после их попыток бороться за нормальные условия и оплату труда. Пожарного Егора Унарова отказываются восстанавливать в должности, хотя, как прописано в составленном во время голодовки протоколе, сделать это должны были 23 апреля. Андрей Холтасунов предполагает, что с восстановлением медлили в ожидании решения



суда, который должен был оценить законность проводимой Унарову аттестации. Заседание инстанции было 4 мая, и, вопреки всем прогнозам и здравому смыслу, иск пожарные проиграли. Они подозревают, что на суд оказывается давление, потому что после **голодовки сотрудники** подведомственных противопожарной службе Якутии пожарных частей проиграли уже три суда в попытке отстоять свои трудовые права.

"Причину отказа я так и не понял, поэтому мы ждём письменной мотивировки решения, - отметил Егор Унаров. - Суду были предоставлены данные о том, что во время проведения аттестации методисты не замеряли рост-вес, потому что у них отсутствовало необходимое для этого оборудование. Результаты измерений должны высчитываться по формуле, где учитывается рост и вес, но методист Скирюха определял эти параметры на глаз. Всё это подтвердил свидетель".

Егор Унаров удивлён, что суд не принял эти сведения во внимание, как и то, что аттестации на способность пожарных выполнять функции газодымзащитников вообще не должны были проводиться: во-первых, этого нет ни в трудовом договоре, ни в должностных инструкциях, во-вторых, этому пожарных не обучали, спортзалов и необходимых для приобретения этих знаний дымокамер в подразделениях противопожарной службы Якутии в принципе нет. Если пожар настолько крупный, что требуются газодымзащитники, то их вызывают из пожарных частей, подведомственных МЧС, рассказал Егор Унаров. Он также подчеркнул, что умеющие выполнять такую функцию сотрудники должны получать доплаты в размере 15% к окладу и уметь пользоваться специальными аппаратами.

"Они у нас есть, но мы даже их исправность не можем проверить, для этого необходимо специальные приборы, у нас их нет, мы проверяем визуально их на герметичность. Но если в зону задымления звено зашло, а шланг оборвался - смерть. Оыта работы нет у нас в качестве звена газодымзащиты, занятия не проводятся, а в случае чего будет отвечать начальник караула, как в Кемерово. Мы неопытны, нас не учат, как правильно действовать и вести в дыму людей, а потом пожарный пойдёт, рискуя своей жизнью, и не успеет спасти, а его за это посадят. Справедливости нет у нас, и до сих пор давление идёт", - рассказал Егор Унаров.

Ещё одна странность - проверки здоровья сотрудников с помощью методиста при том, что все сотрудники приходят доскональный осмотр специальной врачебной комиссией, которая сочла состояние здоровья Егора Унарова подходящим для работы в сложных условиях труда, но методист противопожарной службы единолично решил иначе. Интересно также, что состояние здоровья Егора Унарова он оценивал сразу после того, как он проработал сутки на смене.

"А те, кто в 53, 48 лет из МЧС на смену уволенным сотрудникам пришёл, они все здоровые? - также удивляется Андрей Холтосунов. - А Егору Унарову 34 года, он тайским боксом занимается, и не здоров? Ну как так? Просто это по указке начальника ГБУ "Противопожарная служба Якутии" Николая Иванова всё делалось, чтобы всех неугодных людей завалить на аттестации. По такой схеме ведь могут уволить хоть кого".

Пожарные намерены подавать аналогичный иск о незаконности проводимой аттестации в Верховный суд. Кроме того, сотрудники подразделений противопожарной службы Якутии в Кангалассах, Магане, Зырянке и Нижнем Бестяхе обратились к депутату по северному округу, в **трудовую инспекцию**, к уполномоченному по правам человека и в Общероссийский народный фронт.

Как сообщало ИА REGNUM, 16–17 апреля 10 сотрудников подразделения государственной противопожарной службы Якутии в Кангалассах объявили голодовку. Целью акции протеста было добиться, чтобы пожарным платили за труд по фактически отработанному времени (а не за 140 часов вместо 192), обеспечивали их спецодеждой в достаточном количестве и по сезону (а не две каски на двоих и летние резиновые сапоги якутской зимой), восстановили в должностях работников, уволенных за попытки отстоять свои права, выделяли топливо в достаточном количестве (в



том числе на необходимые обьезды по изучению территории и планировки зданий), финансировали ремонт пожарных машин и зданий пожарных частей.

Глава госкомитета Якутии по обеспечению безопасности Юрий Зайцев трижды приезжал к голодающим с протоколом по выполнению их требований, прежде чем участники голодовки согласились её прекратить, счтя, что в протоколе по акции протеста учтены все их требования.

Через неделю после окончания голодовки минфин Якутии предложил заместителю председателя правительства республики Алексею Колодезникову сократить часть сотрудников пожарных частей, чтобы платить им меньше. Оказалось, что в регионе не могут найти деньги на то, чтобы рассчитаться по долгам с сотрудниками подразделений ГБУ "Государственная служба противопожарной безопасности Якутии", образовавшимся вследствие нарушений трудового законодательства.

<https://regnum.ru/news/society/2412090.html>

СОКРАЩЕНИЯ

07.05.2018

На "Дальзаводе" сократят 300 сотрудников (Владивосток)

В 2018 году Центр судоремонта "Дальзавод" (Владивосток) сократит около 300 рабочих мест. Об этом в понедельник, 7 мая, сообщает со ссылкой на пресс-службу Федерации профсоюзов Приморского края (ФППК).

О том, что на предприятии планируются сокращения, стало известно в середине апреля, однако оставалось неясным, сколько человек собираются уволить.

Корабли Тихоокеанского флота на плановом ремонте в Дальзаводе

"Сокращения штата и численности пройдут в целях оптимизации фонда оплаты труда", – говорится в материалах ФППК.

Центр судоремонта "Дальзавод" – главная ремонтная база кораблей и дизель-электрических подлодок Тихоокеанского флота. В частности, сейчас на мощностях верфи идет ремонт БПК "Маршал Шапошников". В 2017 году флоту передали после ремонта средний разведывательный корабль "Карелия", БДК "Осябя".

В апреле 2016 года центр судоремонта "Дальзавод" приступил к достройке двух танкеров ледового класса. Они предназначены для снабжения всеми видами топлива побережья Дальнего Востока и выполнения программы Северного морского завоза. Для реализации этого проекта на предприятии оборудовали специальную технологическую площадку с причальной стенкой, создали управление судостроения.

<https://flotprom.ru/2018/Оборонка305/>



Э.С. НАБИУЛЛИНА

07.05.2018

Работа по очистке банковского сектора РФ завершится за 2-3 года - Набиуллина

Банк России завершил основную часть работы по очищению банковского сектора РФ, полностью она будет закончена в течение двух-трех лет, заявила глава ЦБ Эльвира **Набиуллина**.

"Политика активного очищения рынка от слабых и недобросовестных игроков, которую Банк России проводит на протяжении нескольких лет, приносит свои результаты, количество отзывов лицензий в 2017 году сократилось по сравнению с 2016 годом", - говорится в обращении **Набиуллиной**, которое приводится в отчете регулятора за 2017 год.

"Можно говорить о том, что большая часть работы по очищению банковского сектора выполнена, и в течение двух-трех лет она будет завершена полностью", - заявила глава ЦБ.

По ее словам, показатели банковской системы РФ свидетельствуют о ее восстановлении после событий 2014-2015 годов. "Кредитование растет темпами, превышающими темпы роста ВВП, а ставки по кредитам уменьшаются вслед за снижением инфляции и ключевой ставки Банка России", - отметила **Набиуллина**.

РИА Новости. Все Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

07.05.2018

Россиян ждет четырехдневная рабочая неделя в связи с празднованием Дня Победы - Роструд

Россиян на этой неделе ждет четырехдневная рабочая неделя и один выходной в среду в связи с празднованием 9 мая Дня Победы, сообщили ТАСС в пресс-службе **Роструда**.

"День Победы 9 мая в этом году выпадает на среду, в связи с чем в середине рабочей недели у россиян будет один выходной день", - отметили в ведомстве.

Предпраздничный рабочий день 8 мая, согласно Трудовому кодексу РФ, будет короче на 1 час.

ТАСС

07.05.2018

Сервис Роструда по самопроверке сэкономил работодателям 7 миллиардов рублей

Роструд предлагает работодателям возможность самостоятельно пройти предварительную проверку (самопроверку) соблюдения требований трудового законодательства с помощью Электронного инспектора труда.

Сервис самопроверок "Электронный инспектор" размещен на базе портала "Онлайнинспекция.РФ".

Сервис позволит взглянуть на оформление и содержание документов глазами настоящего государственного инспектора труда.



Для проведения самопроверки в настоящее время на "Электронном инспекторе" доступно более 100 тематических проверочных листа, которые охватывают все правоотношения, регулируемые трудовым законодательством, в том числе вопросы охраны труда.

В результате заполнения "проверочного листа" Сервис делает заключение об отсутствии или наличии нарушений. Если выявляются нарушения, работодателю предлагают инструменты для их устранения. "Электронный инспектор" определит, какие конкретные действия следует предпринять в целях их устранения, а также предоставит все необходимые для этого шаблоны и образцы документов.

Сумма "виртуальных" штрафов, которых избежали работодатели при устранении выявленных "Электронным инспектором" нарушений составила 7 млрд. 733 млн. 571 тыс. 607 руб.

<http://www.klerk.ru/buh/news/474031/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

07.05.2018

Кемеровскую охранную фирму наказали за невыплату денег уволенным сотрудникам (Проверка ГИТ)

Охранное предприятие в Кемерове не выплатило положенные деньги своим бывшим сотрудникам, что стало известно в ходе проверки **госинспекции**.

Кемеровское охранное предприятие «Град» задолжало троим уволенным работникам 117 тысяч рублей, что выяснила **Государственная инспекция труда**. Были зафиксированы нарушения по двум статьям Трудового кодекса.

- По итогам проверки и фактам установленных нарушений директору предприятия ООО ОП "Град" вручено предписание, с требованием устраниить выявленные нарушения в установленные сроки, - сообщили в инспекции.

Руководство ОП будет привлечено к ответственности и получит денежные штрафы, передает портал VSE42.Ru. Отмечается, что долг перед уволенными охранниками погашен.

<http://www.mk-kuzbass.ru/economics/2018/05/07/kemerovskuyu-okhrannuyu-firmu-nakazali-za-nevyplatu-deneg-uvolennym-sotrudnikam.html>

06.05.2018

Сотрудник завода получил травму головы в Медыни (Калужская область. Расследование ГИТ)

В результате несчастного случая потерпевшему был причинен тяжкий вред здоровью

Рабочий одного из предприятий в городе Медынь Калужской области, во время сборки деревянных поддонов, случайно выстрелил в своего напарника из пневматического пистолета. Об этом, 6 мая, сообщила корреспонденту ИА REGNUM старший помощник прокурора Калужской области Искрина Басулина.

По ее словам, рабочий, сделав неосторожное движение, ударился головой о ствол пистолета как раз в тот момент, когда у напарника палец был на курке. В итоге гвоздь длиной 65 миллиметров попал рабочему в голову. Мужчина, к счастью, остался жив, но получил серьезное ранение. В результате несчастного случая потерпевшему был причинен тяжкий вред здоровью.



Прокурор района совместно с работником **государственной инспекции труда** в Калужской области выехал на предприятие с проверкой. Установлено, что предприниматель не обучал работников безопасным методам и приемам выполнения работ со стажировкой на рабочем месте и сдачей экзаменов.

Экзамен на знания требований охраны труда не проводился, а один из работников был допущен к работе с ручным пневматическим инструментом, не пройдя при этом медицинский осмотр и специальное обучение.

По результатам рассмотрения материалов прокуратуры в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 143 УК РФ (нарушение требований охраны труда, совершенное лицом, на которое возложены обязанности по их соблюдению, если это повлекло по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека). Максимально предпринимателю грозит до 1 года лишения свободы.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, один групповой несчастный случай, семь **несчастных случаев на производстве** с тяжёлым и три со смертельным исходом произошло в калужском регионе в первом квартале 2018 года. Так, смертельный случай произошел в январе этого года при дорожно-транспортном происшествии в ОАО "Мосмедиагруппом", два в марте в ГАУ КО ЦСП "Аненки" и ООО "Нивастрой".

В 2017 году в Калужской области 53 человека получили производственные травмы. В регионе произошло два групповых несчастных случая, 35 **несчастных случаев на производстве** с тяжёлым и семь - со смертельным исходами. В частности, смертельные случаи произошли в организациях: ООО "Электрощит-К", ООО "Регионстрой", ООО "Строительно-подрядные работы", ООО "Кировская керамика" и ООО "ТД ЛТМ".

<https://regnum.ru/news/accidents/2411856.html>

05.05.2018

Охранник кирпичного завода скончался прямо на работе (Карелия. Расследование ГИТ)

С 9 апреля текущего 2018 с 20:00 до 7:00 10 апреля охранник осуществлял охрану объекта «Кирпичный завод». Утром, приблизительно в 7 часов 10 мин., он должен был подойти на центральный пост охраны завода, чтобы сдать смену и отправиться домой.

«К указанному времени он не подошел». Только спустя 50 мин. его тело отыскали на пешеходной дорожке слесарных мастерских.

Профессионалы установили, что несчастный случай не был последствием от работы, так как мужчина скончался от заболевания сердца.

Бригада скорой помощи, которая прибыла на место, констатировала смерть рабочего. По результатам расследования работодателю выдано предписание и установлены сроки его выполнения, решается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности, - поведала **Государственная инспекция труда** республики.

Работники инспекции установили, что в организации не проводилась специальная оценка условий труда рабочих мест. Работодателю было выдано предписание, установлены сроки его выполнения. По результатам расследования работодателю выдано предписание и установлены сроки его выполнения, решается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности, - информирует **Государственная инспекция труда** в Республике Карелия.

<http://morning-news.ru/2018/05/ohrannik-kirpichnogo-zavoda-skonchalsya-pryamo-na-rabote/>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

07.05.2018

Глава государства назвал тезис "Россия для людей" своим ключевым ориентиром, а также пообещал сделать все для настоящего и будущего страны

В Большом Кремлевском дворце состоялась торжественная церемония вступления Владимира **Путина** в должность **президента России**. В присутствии членов Совфеда, депутатов **Госдумы** и представителей Конституционного суда РФ он принес присягу народу России и выступил с речью:

"Уважаемые граждане России! Дамы и господа! Дорогие друзья!

Приветствую всех граждан нашей великой Родины и соотечественников за рубежом, всех, кто смотрит или слушает трансляцию этой торжественной церемонии, всех, кто присутствует здесь, в исторических залах Кремля и на древней Соборной площади.

В эти минуты, вступая в должность **Президента России**, особенно остро осознаю свою колossalную ответственность перед каждым из вас, перед всем нашим многонациональным народом, ответственность перед Россией - страной грандиозных побед и свершений, перед тысячелетней историей российской государственности и нашими предками. Их мужество, неустанный **труд**, непобедимое единство, священное отношение к родной земле - вечный пример преданности Отчизне.

Считаю своим долгом и смыслом всей своей жизни сделать все для России, для ее настоящего и будущего - мирного и процветающего, для сбережения и продолжения нашего великого народа, для благополучия в каждой российской семье. Заверяю вас: целью моей жизни, работы будет, как и прежде служение людям, нашему Отечеству. Для меня это превыше всего.

От всего сердца благодарю граждан России за вашу сплоченность, за веру в то, что мы можем многое изменить к лучшему. Еще раз хочу сказать спасибо. Спасибо за тот уровень искренней поддержки, который вы, граждане России, оказали мне на выборах Президента нашей страны. Считаю его огромным политическим капиталом и надежной моральной опорой. В этой поддержке - вера и надежда на то, что Россия и дальше будет укреплять свое могущество, а люди будут жить лучше. Такая поддержка важна и для отстаивания наших позиций на международной арене, и для решительных действий ради глубоких, позитивных перемен внутри страны.

Россия должна быть современной и динамичной, должна быть готова смело принимать вызовы времени, и так же энергично отвечать на них, чтобы последовательно наращивать свое лидерство в тех сферах, где мы традиционно сильны, и уверенно, кропотливо, собрав волю в кулак, работать там, где мы еще должны будем добиться нужных для нас результатов, там, где сделано еще явно недостаточно.

Путь вперед не бывает простым, это всегда сложный поиск. Но история не прощает только одного - безразличия и непоследовательности, расслабленности и самоуспокоенности, особенно сегодня, в переломное время, в переломную эпоху, в эпоху бурных изменений во всем мире.

Задачи, которые предстоят, назревшие решения, которые нам необходимо принять, без всякого преувеличения, исторические. Они будут определять судьбу Отечества на десятилетия вперед. Перед нами напряженная работа, которая потребует участия всего российского общества, деятельного вклада каждого из нас, всех ответственных политических и гражданских сил, объединенных искренней заботой о России.



Нам нужны прорывы во всех сферах жизни. Глубоко убежден: такой рывок способно обеспечить только свободное общество, которое воспринимает все новое и все передовое и отторгает несправедливость, косность, дремучее охранительство и бюрократическую мертвчину - все то, что сковывает людей, мешает им в полной мере раскрыться, реализовать себя, свои таланты, а значит, и ограничивает устремленность в будущее всей нашей страны.

Дорогие друзья! В этом году мы будем отмечать 25-летие Конституции России. Она подчеркнула безусловную ценность, приоритет прав и свобод граждан. Именно в гармоничном единстве свободного гражданина, ответственного гражданского общества и сильного, дееспособного, демократического государства вижу прочную основу для развития России.

Мы справилась с труднейшими экономическими, социальными проблемами. Осознали, что меняясь вместе с миром, нельзя отрываться от своих собственных корней, от своей истории, многонациональной культуры. Мы поняли, что вся красота и вся сила - в нашей самобытности и единстве. Мы научились отстаивать свои интересы, возродили гордость за Отечество, за наши традиционные ценности. Опыт показывает, что и сегодня нам нужно беречь достигнутое и на этой основе, конечно, двигаться только вперед.

Конечно, мы должны идти в ногу с глобальными переменами, выстраивать свою повестку прорывного развития, чтобы никакие препяды и обстоятельства не мешали нам самим и только самим определять свое будущее, воплощать в жизнь самые смелые наши планы и мечты. При этом мы открыты к диалогу. Вместе с нашими партнерами будем активно продвигать интеграционные проекты, наращивать деловые, гуманитарные, культурные, научные связи.

Мы выступаем за равноправное и взаимовыгодное сотрудничество со всеми государствами в интересах мира и стабильности на нашей планете.

Россия - сильный, активный, влиятельный участник международной жизни, безопасность и обороноспособность страны надежно обеспечены. Будем и впредь уделять этим вопросам необходимое постоянное внимание.

Но сейчас мы должны использовать все имеющиеся у нас возможности, прежде всего, для решения внутренних, самых насущных задач развития, для экономического, технологического прорыва, для повышения конкурентоспособности в тех сферах, которые определяют будущее. Новое качество жизни, благополучие, безопасность, здоровье человека - вот, что сегодня главное, вот, что в центре нашей политики. Наш ориентир - это Россия для людей, страна возможностей для самореализации каждого человека.

Глубоко убежден, что между большими общенациональными задачами и повседневными, казалось бы, частными проблемами, запросами граждан - абсолютно прямая связь. Потому что только так можно сформировать абсолютно необходимые условия для созидания и развития, и очень важно, атмосферу взаимной ответственности, поддержки и доверия в обществе.

Каждому важно понять, что только наша активная включенность в дела страны будет умножать энергию обновления, что эту работу не сделает за нас никто, что ведущая сила преобразований - это все мы, граждане России.

Чем больше людей, представителей любой профессии, любого социального статуса и уровня полномочий осознает значимость своей роли в улучшении жизни, тем эффективнее, быстрее будет наше движение вперед.

Особая ответственность, разумеется, у государственной и муниципальной власти. Люди справедливо хотят, чтобы проблемы, которые их беспокоят, решались без проволочек, чтобы к их **предложениям**, замечаниям и требованиям



относились с должным вниманием, чтобы такие понятия, как репутация, честь, отзывчивость, открытость стали нормой жизни для представителей всех уровней власти.

Мы должны расширять пространство свободы для предпринимателей и ученых, для людей творческого труда и активных, неравнодушных граждан, для всех, кто стремится к обновлению. Вижу в этом залог преемственности нашего стратегического курса и устойчивого развития России. Рассчитываю здесь на новые идеи и подходы, на дерзновенность нашей молодежи, на ее способность стать настоящими лидерами перемен.

На то, что молодые люди будут верны ценностям правды и справедливости, которые через всю свою жизнь пронесли наши старшие поколения, их знания, закалка, мудрость, опыт наставников, безусловно, будут востребованы.

Объединив усилия всех, кто радеет за страну, за ее будущее, мы обязательно достигнем наших целей, добьемся прорывов в науке и технологиях, вместе реализуем масштабные планы обновления городов и сел, развития всех наших регионов. Будем активно проводить современную социальную политику, настроенную на нужды каждого человека, каждой российской семьи, повышать качество образования и здравоохранения. Особое внимание уделим поддержке традиционных семейных ценностей, материнства и детства, чтобы в России рождалось как можно больше желанных, здоровых, умных, талантливых малышей. Это им, нашим детям, предстоит строить нашу страну дальше, добиваться еще больших успехов, чем их родители, уважать и продолжать историю нашего Отечества.

Дорогие друзья!

Как глава государства сделаю все, чтобы приумножить силу, процветание и славу России, чтобы оправдать запросы общества и надежды граждан страны.

Мы знаем, что в 90-е и в начале 2000-х годов наряду с давно назревшими и абсолютно необходимыми историческими переменами на долю нашего Отечества и наших людей выпали очень тяжелые испытания. Многое, но еще далеко не все восстановлено, не все исторические раны залечены, не все потери, сложности преодолены, а жизнь постоянно ставит перед нами новые вызовы, новые непростые задачи, и над их решением нам еще предстоит напряженно работать. Времени на раскачку нет.

Но все мы хорошо помним, что за более чем тысячелетнюю историю Россия не раз сталкивалась с эпохами смут и испытаний, и всегда возрождалась как птица Феникс, достигала таких высот, которые другим были не под силу, считались недостижимыми, а для нашей страны, напротив, становились новым трамплином, новым историческим рубежом для дальнейшего мощного рывка вперед.

Убежден, что и сегодня мы добьемся прорыва, ведь мы - одна мощная команда, которой по плечу любые, даже самые сложные задачи. И пусть любовь к Отечеству, все лучшее, что есть в человеке, вдохновляет каждого из нас на поиск, на самосовершенствование для личного успеха, для работы ради своей семьи, вдохновляет на общий, напряженный **труд** для благополучия родной страны.

Мы обязательно добьемся успеха! Верю, так и будет! Сделаю для этого все, что в моих силах!

Благодарю вас"

<http://tass.ru/politika/5180768>



07.05.2018

Повышение МРОТ в Якутии потребует более 4 млрд рублей

Повышение минимального размера оплаты труда (МРОТ) в Якутии потребует дополнительного финансирования в размере более 4 млрд рублей из федерального и регионального бюджетов. Об этом сообщил журналистам в понедельник министр труда и социального развития региона Александр Михеев.

"Общий объем дополнительных расходов составит 4,052 млрд рублей. В бюджете республики на эти цели предусмотрено 2,6 млрд рублей. При этом республика получила двумя траншами в марте и апреле дотации из федерального бюджета на 536,8 млн рублей и 846,5 млн рублей", - сказал Михеев, отметив, что "все обязательства перед работниками будут выполнены, дефицита средств нет".

Ранее сообщалось, что на эти цели потребуется около 4,5 млрд рублей. "Предварительный прогноз потребности был составлен в конце января. Произошло уточнение показателей по фактической потребности", - пояснили ТАСС в Минтруда региона.

По данным ведомства, с 1 мая для работников государственных и муниципальных учреждений Якутии минимальный размер оплаты труда составляет 27908 рублей до Полярного круга и 31256 рублей - за Полярным кругом.

Михеев пояснил, что повышение МРОТ положительно скажется на тех, кто получает минимальное пособие по беременности и родам, а также пособий по страхованию от **несчастных случаев на производстве** и профзаболеваний. Министр добавил, что во всех районах созданы рабочие группы для мониторинга начисления и выплат МРОТ, куда входят представители местных властей и надзорных органов. Кроме того, при Минтруда региона заработала горячая линия для консультаций по новому порядку начислений.

Ранее президент РФ Владимир Путин заявил, что МРОТ будет доведен до прожиточного минимума не с 1 января 2019 года, как планировалось ранее, а с 1 мая 2018 года. Глава государства подчеркнул, что МРОТ будет постоянно индексироваться и уже не будет опускаться ниже прожиточного минимума. По оценкам Минтруда РФ, на повышение минимального размера оплаты труда с 1 мая 2018 года до уровня прожиточного минимума потребуется 39,3 млрд рублей из бюджетов всех уровней

<http://tass.ru/obschestvo/5180421>

04.05.2018

Силуанов объяснил суть налога для самозанятых

Налог не призван увеличить поступления в бюджет.

Министр финансов РФ Антон Силуанов заявил, что налог на доход самозанятых граждан нужен для легализации труда.

По его словам, фрилансеры должны получать официальный статус, государство не преследует цели пополнить бюджет после введения налога.

В Минфине хотят, чтобы граждане выполняли свои обязательства. Об этом он рассказал телеканалу «Россия 24».



3 мая стало известно, что Минфин РФ предлагает ввести новый налог на доход самозанятых граждан. Ставка будет отличаться в зависимости от того, кому именно фрилансер оказывает услуги. Если это физическое лицо, то ставка составит 3%, если юридическое - 6%.

В Совфеде прокомментировали инициативу ведомства, отметив, что самозанятых граждан нужно стимулировать к уплате налога. Руководитель комитета **Совета Федерации** по социальной политике Валерий Рязанский заявил, что Минфину стоит доработать свое **предложение**. Он напомнил, что в России также обсуждают патетную систему. Вполне возможно, обе инициативы будут реализованы в РФ.

Бурное обсуждение идеи Минфина вызвало и в экспертном сообществе. Одни считают, что столь низкие ставки по налогу позволят самозанятым выйти из «тени», другие же считают, что фрилансеры не будут платить даже такой низкий налог.

<http://www.economics/522261/>

04.05.2018

Вострецов внес в экспертный совет ЕР инициативу о самостоятельных отчислениях граждан

МОСКВА, 4 мая - РИА Новости. Законодательная инициатива о самостоятельном отчислении за себя страховых взносов неработающими гражданами РФ внесена в экспертный совет "Единой России", сообщил РИА Новости автор инициативы, член комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Сергей Вострецов (ЕР).

Ранее "Российская газета" сообщала, что депутат **Госдумы** Сергей Вострецов выступил с идеей, что россияне, которые не являются официальными безработными, пенсионерами, инвалидами, но при этом не имеют постоянного места работы, должны самостоятельно отчислять за себя страховые взносы в ПФР, Фонд социального страхования и ОМС .

"Это еще пока не **законопроект**, а законодательная инициатива. Внес я (ее) в (экспертную) группу фракционную свою, и она сейчас там проходит обсуждение. В зависимости от позитивного или отрицательного решения будет судьба ее зависеть, буду я ее вносить в **Госдуму** или нет", - сказал Вострецов РИА Новости, комментируя свою законодательную инициативу.

РИА Новости. Все Новости